
 

 

 

 

ANDIFES – Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior 

 
Ata da XL Reunião Ordinária do Conselho Pleno da ANDIFES realizada na cidade de Recife, PE, aos dias 23, 24 e 25 de 

maio de dois mil e um, com o objetivo de, nos termos do Estatuto da entidade: 1) eleger a Diretoria Executiva; 2) 

homologar a indicação dos vice-presidentes regionais e suplentes; 3) aprovar a prestação de contas e o balancete referente 

ao ano de 2000; 4) Eleger o Conselho Fiscal. Estiveram presentes os seguintes dirigentes ou seus representantes legais: 

ARQUIMEDES DIÓGENES CILONI (UFU), CARLOS RODOLFO BRANDÃO (FURG), CARLOS ALEXANDRINO 

(CEFET-MG), CARLOS ROBERTO A. DOS SANTOS (UFPR), CÍCERO M. FIALHO RODRIGUES (UFF), 

CRISTOVAM W. PICANÇO DINIZ (UFPA), DIRCEU DO NASCIMENTO (UFOP), EDEN JANUÁRIO NETTO 

(CEFET-PR), EMÍDIO CANTÍDIO DE O. FILHO (UFRPE), ENE GLÓRIA DA SILVEIRA (UNIR), EVALDO 

FERREIRA VILELA (UFV), FERNANDO ANTÔNIO M. DA SILVA (UFRR), FRANCISCO CÉSAR DE SÁ BARRETO 

(UFMG), HELIO EGYDIO (UNIFESP), HEONIR DE J. P. DA ROCHA (UFBA), INGUELORE SCHEUNEMANN DE 

SOUZA (UFPel), JADER NUNES DE OLIVEIRA (UFPB), JOÃO BATISTA MAGALHÃES (EFOA), JONAS 

FERREIRA DE S. FILHO (UFAC), JOSÉ ANTÔNIO DE SOUZA VEIGA (UFRRJ), JOSÉ CARLOS GOULART (EFEI), 

JOSÉ FERNANDES DE LIMA (UFSE), JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO (UFES), LAURO MORHY (UnB), MANOEL 

C. PAES PERO (UFMS), MANOEL MALHEIROS TOURINHO (FCAP), MARCELO JOSÉ PEDROSA PINHEIRO 

(ESAM), MARIA MARGARIDA SALOMÃO (UFJF), MÁRIO NETO BORGES (FUNREI), MOZART NEVES RAMOS 

(UFPE), OSWALDO BAPTISTA DUARTE FILHO (UFSCar), OTHON DE CARVALHO BASTOS (UFMA), ÓTOM 

ANSELMO DE OLIVEIRA (UFRN), PAULO FERNANDO BATISTA GUERRA (UNIFAP), PAULO JORGE SARKIS 

(UFSM), PAULO SPELLER (UFMT), PEDRO LEOPOLDINO FILHO (UFPI), PIETRO NOVELLINO (UNI-RIO), 

ROBERTO CLAUDIO FROTA BEZERRA (UFC), RODOLFO JOAQUIM P. DA LUZ (UFSC), ROGÉRIO MOURA 

PINHEIRO (UFAL), VALDEMAR HIAL (FMTM), WALMIR DE ALBUQUERQUE BARBOSA (FUA), WRANA 

MARIA PANIZZI (UFRGS). Procedida a eleição, a apuração e as indicações das regiões, foram eleitos e homologados os 

seguintes dirigentes para os respectivos cargos: Presidente: reitor Carlos Roberto Antunes dos Santos (UFPR), 1º vice-

presidente: Reitor Mozart Neves Ramos (UFPE), suplente 1º  vice-presidente: reitor Jáder Nunes de Oliveira (UFPB), 2º 

vice-presidente: diretor-geral José Carlos Goulart de Siqueira (EFEI), suplente 2º vice-presidente: reitor José Weber Freire 

Macedo (UFES), vice Sul: reitor Rodolfo Joaquim Pinto da Luz (UFSC),  suplente vice Sul: reitor Carlos Rodolfo Brandão 

Hartmann (FURG), vice Sudeste: reitor Cícero Mauro Fialho Rodrigues (UFF), suplente vice Sudeste: Reitor Dirceu do 

Nascimento (UFOP), vice Centro-Oeste: Reitor Paulo Speller (UFMT),  suplente vice Centro-Oeste: reitor Manoel Catarino 

Paes Pero (UFMS),  vice Nordeste: reitor Ótom Anselmo de Oliveira (UFRN), suplente vice Nordeste: reitor José Fernandes 

de Lima (UFSE),  vice Norte: reitor: Fernando Antônio Menezes da Silva (UFRR), suplente vice Norte: diretor-geral 

Manoel M. Tourinho (FCAP) e o Conselho Fiscal: Titulares: reitor Othon de Carvalho Bastos (UFMA), reitor Oswaldo 

Baptista Duarte Filho (UFSCar) e diretor-geral Waldemar Hial (FMTM) e suplentes: diretor-geral Carlos Alexandrino 

dos Santos (CEFET MG), reitor Pietro Novellino (UNIRIO) e diretor-geral Mário Neto Borges (FUNREI). Em 

seguida, o reitor Ene Glória da Silveira apresentou o parecer do Conselho Fiscal aprovando a prestação de contas e o 

balancete referente ao ano 2000, que submetido à votação, foi aprovado por unanimidade dos presentes. Nada mais havendo 

para tratar, o Presidente encerrou a reunião, da qual eu, Gustavo Balduino, secretário administrativo da Andifes, lavrei a 

presente ata, a qual, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente reitor Emídio Cantídio de Oliveira Filho. 

 

 

 

 

 

Reitor Emídio Cantídio de Oliveira Filho          Gustavo Balduino 

Presidente da ANDIFES     Secretário Administrativo da ANDIFES 

 


